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Předmluva

Tento dokument (EN 16124:2011) byl vypracován technickou komisí CEN/TC 190 „Slévárenské
technologie“, jejíž sekretariát zajišťuje DIN.

Této evropské normě je nutno dát status národní normy nejpozději do května 2012, a to buď vydáním
identického textu nebo schválením k přímému použití, a národní normy, které jsou s ní v rozporu je
nutno zrušit nejpozději do května 2012.

Upozorňuje se na možnost, že některé části tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. Není odpovědností CEN [a/nebo CENELEC] identifikovat jakékoliv nebo všechna tato patentová
práva.

Technická komise CEN/TC 190 v rámci jejího pracovního programu požádala CEN/TC 190/WG
7 „Tvárná litina s kuličkovým grafitem, křemíko-molybdenová a izotermicky kalené tvárná litina“, aby
připravil EN 16124.

Podle Vnitřních předpisů CEN/CENELEC jsou tuto evropskou normu povinni zavést národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, České republiky, Dánska, Estonska,
Finska, Francie, Chorvatska, Irska, Islandu, Itálie, Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska,
Malty, Německa, Nizozemska, Norska, Polska, Portugalska, Rakouska, Rumunska, Řecka, Slovenska,
Slovinska, Spojeného království, Španělska, Švédska Švýcarska a Turecka.

Úvod

Tato evropská norma klasifikuje nízkolegovanou feritickou litinu s kuličkovým grafitem, převážně kvůli
jejím vlastnostem tepelné odolnosti a odolnosti proti oxidaci.

POZNÁMKA Feritická litina s kuličkovým grafitem legovaná s křemíkem a molybdenem je také známá
jako SiMo litina.

Vzhledem k feritické struktuře a obsahu křemíku a molybdenu dovolují tyto litiny výrobu odlitků, které
jsou odolné proti deformaci a oxidaci při vysokých teplotách.

Podle obsahu křemíku a molybdenu je určeno devět značek nízkolegovaných feritických litin
s kuličkovým grafitem.



Typické použití pro první tři značky jsou středně velké odlitky jako skříně turbín a části kompresorů.
Dalších šest značek se převážně používá pro výfuková potrubí a části turbodmychadel pro
automobilové použití.

Mechanické vlastnosti materiálu mohou být ohodnoceny na opracovaných zkušebních tělesech
připravených z litých vzorků nebo vzorků vyříznutých z odlitků.

Doplňkové informace o technických vlastnostech nízkolegované feritické litiny s kuličkovým grafitem
jsou uvedeny v příloze B a v příloze C.

1 Předmět normy

Tato evropská norma definuje značky a odpovídající požadavky pro nízkolegovanou feritickou litinu
s kuličkovým grafitem pro použití za zvýšené teploty.

Tyto požadavky jsou předepsané na základě

chemického složení:uvedeného pro každou ze značek,●

formy grafitu a struktury matrice: kuličkový grafit převážně ve feritické matrici,●

mechanických vlastnosti měřených na opracovaných zkušebních tělesech připravených z litých vzorků.●

Tato evropská norma neobsahuje technické dodací podmínky pro litinové odlitky, viz EN 1559-1 [1]
a EN 1559-3 [2].

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


